

Школьный урок о ПДД

Аниматор:

Здравствуйте, ребята! Наш сегодняшний урок мы посвятим правилам дорожной безопасности. Все вы каждый день ходите в школу и по пути вам приходится переходить дороги и трассы, по которым на большой скорости ездят машины. В таких местах надо быть очень осторожным и по-настоящему внимательным!

Для того чтобы у вас не возникало проблем на дороге, инспектор ГИБДД расскажет как правильно переходить дорогу что нужно знать о правилах движения.

Инспектор ГИБДД:

Ребята, многие из вас, когда вырастут, станут водителями. Может быть даже, очень хорошими водителями. Это впереди. А пока вам не исполнилось 18 лет, у вас нет собственного автомобиля, вы — пешеходы.

Также как и водители вы ежедневно бываете на дорогах — переходите их по дороге домой и в школу, когда вечером гуляете с друзьями и так далее. А значит, как и у водителей, у вас есть свои правила дорожной безопасности.

И сейчас я вам немного о них расскажу.

(Инспектор вешает на доску информационные плакаты, посвященные ПДД, для наглядности).

Вы как пешеходы должны двигаться по тротуарам или пешеходным дорожкам, а при их отсутствии — по обочинам.

При отсутствии тротуаров, пешеходных дорожек или обочин, а также в случае невозможности двигаться по ним можно двигаться по велосипедной дорожке или идти в один ряд по краю проезжей части (на дорогах с разделительной полосой — по внешнему краю проезжей части).

При движении по краю проезжей части вы должны идти навстречу движению транспортных средств.

(Время от времени инспектор показывает указкой на доске направление движения пешеходов).

При движении по обочинам или краю проезжей части в темное время суток или в условиях недостаточной видимости вам рекомендуется носить на верхней одежде или рюкзаке предметы со светоотражающими элементами и обеспечивать видимость этих предметов водителями транспортных средств.

(Инспектор показывает рисунок светоотражающего костюма или светоотражающую полосу).

Если вы всем классом идете на экскурсию, то ходите только по тротуарам и

пешеходным дорожкам, а при их отсутствии — и по обочинам, но лишь в светлое время суток и только в сопровождении взрослых — родителей или вашего учителя.

Помните, вы должны пересекать проезжую часть по пешеходным переходам, в том числе по подземным и надземным, а при их отсутствии — на перекрестках по линии тротуаров или обочин.

При отсутствии в зоне видимости перехода или перекрестка разрешается переходить дорогу под прямым углом к краю проезжей части на участках без разделительной полосы и ограждений там, где она хорошо просматривается в обе стороны.

(Показывает действие на плакате).

В местах, где движение регулируется, нужно руководствоваться сигналами регулировщика или пешеходного светофора, а при его отсутствии — транспортного светофора.

(Показывает на картинках транспортный светофор и пешеходный светофор).

Ну, а теперь, несколько правил, которые помогут вам на дороге от меня лично!

Инспектор:

1. Правило первое.

Выберите безопасное место для перехода. Если вблизи нет пешеходного перехода или перехода со светофором, выберите место, откуда хорошо видно дорогу во всех направлениях. Не пытайтесь пробраться на дорогу между стоящими машинами. Важно, чтобы не только вы хорошо видели дорогу, но и чтобы вас хорошо было видно любому водителю. Выбрав подходящее для перехода место, стойте, осмотритесь.

2. Правило второе.

Перед переходом обязательно остановитесь, прежде чем ступить на проезжую часть, и внимательно осмотрите дорогу. Стоять нужно у края тротуара, немного отступив от бордюра — так, чтобы видеть приближение машин.

3. Правило третье.

Осмотритесь и прислушайтесь. Машина может выехать неожиданно. Но если быть внимательным, «держать ушки на макушке», можно услышать приближение машины еще до того, как она станет видна.

4. Правило четвертое.

Если приближается машина, пропустите ее, затем снова осмотритесь и прислушайтесь, нет ли поблизости других автомобилей. Когда машина проедет,

необходимо снова осмотреться. В первые секунды она может заслонить собой автомобиль, который едет ей навстречу. Не заметив его, можно попасть в «ловушку».

5. Правило пятое.

Не выходите на проезжую часть, пока не убедитесь, что у вас достаточно времени для перехода. Только удостоверившись в полной безопасности, не спеша, переходите улицу. Пересекайте ее только под прямым углом.

6. Правило шестое.

Переходя улицу, продолжайте наблюдение за дорогой, чтобы вовремя заметить изменение обстановки. Обстановка на дороге быстро меняется: стоявшие машины могут поехать, ехавшие прямо - повернуть; из переулка, из двора или из-за поворота могут вынырнуть новые машины.

Инспектор:

Вот, пожалуй, и все, что я хотел сказать. Удачи вам, ребята. Будьте внимательны на дорогах.

Аниматор:

Ребята, давайте поблагодарим Ивана Ивановича за рассказ о ПДД. А нас еще ждут увлекательные загадки, стихи и конкурс рисунков о пешеходном переходе.

1) Промо-речь к загадкам

(Инспектор ГИБДД заканчивает беседу)

Аниматор: Ребята, давайте поблагодарим Ивана Ивановича за рассказ о ПДД. А нас еще ждут увлекательные загадки, стихи и конкурс рисунков о пешеходном переходе.

А начнем мы, пожалуй, с загадок, чтобы узнать, насколько хорошо вы поняли и запомнили то, что рассказал нам сотрудник ГИБДД!

2) Текст-подводка к рассказу о дорожных знаках в стихах

Аниматор: Ну вот, с загадками мы справились на отлично! Как вы считаете? Пришло время двигаться дальше! Скажите-ка мне, а как водители на дорогах понимают, что им нужно снизить скорость или можно обогнать другую машину? Правильно, для этого есть дорожные знаки. А вы знаете какие-нибудь знаки? (Дети называют знаки, которые знают). Отлично! А теперь давайте выучим новые знаки. Чтобы вам было проще их запомнить, они – в стихах!

3) Текст-анонс к конкурсу рисунков

Аниматор: Мы уже отгадали загадки и выучили новые знаки. Пришло время рисунков. Сначала взгляните на доску (показывает рисунки Ильдуса Фаррахова, прикрепленные к доске). Это работы художника Ильдуса Фаррахова, посвященные пешеходам. Но мы ведь с вами можем не хуже, правда? Давайте прямо сейчас устроим конкурс рисунков на тему: «Я – пешеход!» (или называет любую другую тему). Возьмите карандаши и бумагу и приступайте. Лучшие рисунки попадут на большую выставку и будут висеть рядом с работами художника Фаррахова!

Нарисовали? Замечательно. Сейчас я их соберу!

4) Текст к конкурсу рисунков – подведение итогов

Аниматор: Сейчас я заберу все ваши работы и, мы выберем лучшие, которые вы потом сможете увидеть на нашей выставке. Приходите на них посмотреть и вы!